

И лучше дома на свете нет!

7 сентября во всех городах Свердловской области прошел праздник - День народов Среднего Урала. Прошел уже в 12-й раз. Свердловская область, кстати, стала первым регионом России, где появился такой культурный проект. И это неслучайно - в городах и селах области сегодня живут люди более 160 национальностей.

В Алапаевске центральной площадкой праздника стала сцена городского Дворца культуры. Творческие коллективы Дворца культуры подготовили большую концертную программу, спонсором которой стал центр молодежных инициатив "Феникс".

В верхнем фойе дворца были развернуты сразу несколько выставок.

Коллекцию кукол в национальных костюмах Людмилы Протопоповой представила центральная городская библиотека - в ней были куклы в национальных костюмах народов не толь-

ко Среднего Урала и России, но и народов республик, входивших до 1990 года в состав Советского Союза.

Выставку национальных костюмов народов Среднего Урала представил ансамбль татарского народного танца "Чулпан".

Фотовыставку, в которой были отражены культурные традиции и быт народов Урала, привез Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества - на снимках украшенные резьбой избы, "райская" домовая роспись потолков, простенков, дверей. Всё продуманно, аккуратно, украшено, узорчально.

Небольшую выставку подготовил к празднику историко-краеведческий музей поселка Нейво-Шайтанского.

Свои работы - куклы-шкатулки, картины из соломки, бисерные пасхальные яйца, работы в технике квилинга, декоративные тарелки - привезли на праздник Надежда Чернявская, Валентина Кондратьева и Антонина Иванова из клуба "Задумка" дома культуры микрорайона Станкозавода.

Цветы и панно из бисера, вышивки, сплетенные из газетных трубочек корзинки, шкатулки и даже самовар, акриловую точечную роспись, оригинальные "насыпушки" и большого плетеного Оленя из сказки "Серебряное копытце" представил на своей выставке клуб декоративно-прикладного творчества "Фантазия".

А кульминацией праздника стал большой концерт, подготовленный руководителем ансамбля "Чулпан" Назией Шайдулловной Сафиуллиной и ее мужем Рафиком Мубараковичем, которые пригласили выступить на празднике всех, кто поет и танцует, из окружающих Алапаевск сел и деревень и даже из Режа, провели с ними репетиции - многие из них никогда раньше не выступали на сцене, перед зрителями. Это выступление стало их дебютом. Сценарий праздничного концерта написала режиссер театра "Театрон" Татьяна Петровна Пятыхина.

И вот - праздник начинается!

Открыл его и поздравил всех собравшихся в большом зале Дворца

культуры заместитель главы МО город Алапаевск по социальным вопросам Юрий Юрьевич Ахмедов.

И тут же на сцене появились строители с бревнами и досками во главе с основателем Алапаевска Андреем Бужаниновым, застучали топоры - начали строить поселение "на речке Алапайке, близ впадения её в Невью".

И стали приглашать в него жить всех, кто пожелает, как позднее скажет в своем поздравлении депутат городской думы Сайгид Лабазанович Билалов, "независимо от цвета волос и разреза глаз, потому что в Алапаевске судят о человеке по его поступкам и уважают его культурные традиции".

И поселенцы не замедлили откликнуться, каждый со своим даром - с танцами и песнями.

Александра Казанцева из Алапаевска - с цыганским танцем, Людмила Семенова из Асбестовского - с украинскими песнями, ансамбль народного танца "Сударушка" сразу с двумя танцами - белорусским танцем "Крыжачок" и русским - "Кумушки",

танцевальная группа Галины Баланюк из алапаевского медицинского колледжа с лезгинкой, Любовь Аптуаева из Асбестовского - с марийскими песнями, Сиомбике и Казикан Смановы из Коптелово и Касимкан Сманов из деревни Исаковой - с казахскими песнями, старшая группа ансамбля "Чулпан" с танцем "Лапти", младшая - с танцем крещеных татар, а еще - с "Прощальным вальсом", Роза Усова из села Коптелово - с башкирским танцем, Николай Малиновский из Режа - с удмуртской песней.

А кульминацией концерта, объединившей всех, стала песня в исполнении Дмитрия Коковина из Асбестовского.

*Грибного лета дожди косые,
Родного дома тепло и свет,
Наш дом - Россия! Наш дом - Россия!
И лучше дома на свете нет!*

После концерта состоялось чаепитие, а предприниматель Дильмурат Турсупов угостил всех его участников узбекским национальным блюдом - пловом.



Материалы подготовил О. БЕЛОУСОВ, снимки Н.Шайбаковой и из архива «АГ»